

# LUPTA NOASTRĂ

## BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENTIA "ELLAS-PRESS"

REDACȚIA: BUCUREȘTI B-dul ANA IPĂTESCU Nr. 29 Bis. TEL. 2.74.23

## ABONAMENTE

	Annual	6 luni
Pentru Instituții	Lei 5.000	3.000
Pentru organizații po- litice, organizații de massă și presă	„ 2.500	1.500
Pentru particulari	„ 1.600	800

## Bătălia dela Grammos, bătălia Greciei

La Grammos, de cincizeci de zile se dă cea mai mare bătălie pe care a cunoscut-o poporul grec în istoria sa neo elenă, mare în eroism, în abnegație, în sacrificiu de sine însuși, în măreție sublimă.

La Grammos, de cincizeci de zile, un popor desbrăcat, descult, înfometat, epuizat în urma lipsurilor pricinuite de un război de opt ani și de sacrificii nemăsurabili de mari, arată forța actuală, săle Mișcării de Rezistență, hotărârea sa de-a totu pentru libertatea, democrația și independența patriei sale.

La Grammos și în Pindul de Nord, o armată cu adevărat născută din popor, înfruntă cu efect și dă lovituri ni-

micitoare dușmanului susținut de străini, acestui dușman care este de șaptezeci ori mai mare ca număr și de zeci și zeci de ori mai bine înarmat.

Pot să cadă mii de bombe americane, mii de bombe incendiare și rachete pe fiecare vârf din Grammos; pădurile lui satele lui eliberate și mândre și orice petec de pământ, toate se pot prefăce în focuri de artificii, în praful de pușcă; însă fiecare stâncă, fiecare piatră, fiecare brad ce arde și fiecăre colibă fumegând din satele bombardate, nu încetează de-a deveni un tranșeu al libertății, o poziție de apărare a Greciei care luptă.

La Grammos răniții refuză să fie trimiși din prima linie a focului, atât timp cât în vinele lor mai curge un pic de sânge și cât ultimele lor nădărduri le permit să lupte. Acolo, la Grammos, în satele primei linii, în fruntea și cea grav răniți cer să fie trimiși în linia întâia. La Grammos, sate răscolite de avioanele lui Truman, însă nesubjugate, bătrâni, bătrâne, copii ai Greciei, descult și desbrăcați, sdrențeroși, cari din cauza lipsurilor au devenit adevărate spectre umane, se întrec care mai de care, să-și ofere serviciile pentru front.

Sufletele sutelor de milioane de oameni liberi de pe întreg globul, urmăresc cu admirație și renașc în actualul poem epic al Grammos-ului. Inimile lor tresăltă la fiecare veste nouă de pe frontul acestora noui titani. Stindardele Amblianei, ale Maniakei, ale Missolonghiei; stindardul poemului epic din timpul luptelor din munții Albaniei, al Rezistenței din 41—44, al marelui De-

LEFTERIS APOSTOLU

(Continuare în Pag. 3-a)

SOLIDARITATEA INTERNAȚIONALĂ

### Mărturii de simpatie pentru poporul grec

Opinia publică din întreaga lume condamnă crimele monarho-fasciste și manifestă solidaritatea sa față de poporul grec, care luptă pentru libertate și democrație.

Patriarhul Moscovei Alexie a adresat înaltului Cler al Greciei un mesaj de protest contra crimelor săvârșite de monarho-fasciști, exprimând simpatia sa pentru victimele războiului civil.

Comitetul Național Maghiar pentru ajutorarea Greciei Democratice, a colectat până în prezent 4.500.000 florini, cum și diferite mici sume de un milion de florini pentru ajutorarea

(Continuare în Pag. 3-a)

## UN SALUT al femeilor Spaniole către eroicele femei care luptă pentru o Grecie Democrată

Iubite surori

Din adâncul inimilor noastre care sunt pline de revoltă împotriva crimelor ce se comit contra voastră vă trimitem un salut de solidaritate. Din Spania noastră martiră, dar invincibilă, urmărim mărețele voastre lupte pentru eliberarea Greciei și le considerăm ca o continuare a luptei noastre.

Inamicul incapabil să vă frângă puterea de luptă, recurge la cele mai odioase crime, care sunt atât de potrivite cu poziția lui hitleristă.

Noi, femeile spaniole, suntem în măsură să înțelegem și ura voastră și curajul vostru. Noi știm că bestialitățile dușmanului nu au alt rezultat decât să facă și mai puternice rândurile voastre, să întărească solidaritatea lumii întregi pentru lupta voastră și să provoace mai repede nimicirea de neînălțurată a inamicului.

Iubite surori ale Greciei luptătoare

Un ideal comun unește soarta popoarelor. A popoarelor noastre care sunt surori în suferință și în neînblânzită luptă contra tiranilor, care ar fi fost învinși de mult dacă nu ar fi sprijiniți de puterile imperialiste. În fața acestor femei, în fața acestor bărbați cari cu astfel de eroism știu să ofere patriei lor jertfa vieții lor, reînnoim, ca și în fața eroilor noștri, angajamentul solemn ca să întărim și mai mult lupta noastră, care legată cu a voastră va conduce popoarele noastre la eliberarea și la victoria finală a democrației și a păcii în lumea întreagă.

Trăiască Grecia și Spania, libere și democratice

Pentru Uniunea Femeilor Spaniole antifasciste.

Irina Falcon, Anita Martinez  
Elisa Uritz

## Grele pierderi suferite de monarho-fasciști în luptele dela Grammos și Pindul de Nord

Postul de radio „Grecia Liberă”, făcând o dare de seamă asupra situației soldaților din armata monarho-fascistă cari au fost răniți în lupte, în acțiunile din Grammos și Pindul de Nord, în răstimpul celor 50 de zile, transmite cele ce urmează:

Peste 9000 soldați ai armatei monarho-fasciste, au fost răniți în timp de 50 zile.

Șiruri întregi de automobile circulă pe arterele principale de comunicații, pentru transportarea răniților din primele linii ale frontului, la spitalele din orașe. Multe din aceste ambulanțe nu reușesc să ajungă la destinație. În diferite spitale, răniții sunt înținși, pe coridoare, din cauza lipsei de spațiu. Multe avioane ale aviației civile transportă răniții la Larissa. De acolo aceștia sunt îndreptați spre Atena. Tot poporul grec urmărește cu durere aceste caravane de automobile cari transportă pe fiii săi, schilodiți. O ură fără margini mocnește contra americanilor, cari sunt singurii responsabili de aceste masacre între frați.

# TEROAREA DIN GRECIA SUBJUGATA

## Masacre, torturi, arestări, execuții...

Incapabili de a se măsura pe câmpul de bătălie cu luptătorii Armatei Democratice, monarho-fasciștii au deslănțuit o nouă campanie militară de asasinat îndreptate împotriva populației fără apărare, fără arme, din orașe și sate. Aceștia arestează sute și sute de oameni, îi asasinează prin torturi, prin bombardamente aeriene, sau de artilerie. Violează copilele și femeile, incendiază casele, jefuiesc gospodăriile. Evacuează sate întregi, provocând ruina totală a locuitorilor lor. Curțile Marțiale trimit în fiecare zi patrioți, cu zecile, în fața plutoanelor de execuție. Sângele poporului nostru curge în valuri.

La 1 Iunie avioanele lui Truman au efectuat un raid asupra satului Zerna din Konitsa (Epir). Era într-o Duminică și țărani erau pe străzi în piața din fața bisericii și în curtea școlii. În sat nu se afla niciun luptător al Armatei Democratice. Din avioane, s'a mitraliat și s'au aruncat rechete timp de o oră întreagă. Un mare număr de săteni au fost uciși. Printre alții: Crisula Nutsu, în vârstă de 65 ani, Stathula Paguni de 4 ani, Sofia Paguni de 18 ani, Grigoris Patsos, de 75 ani, Urania Tzela de 63 ani. Mai este de asemenea un mare număr de răniți. Au fost distruse șapte case, iar multe altele au fost grav avariate.

Postul de radio Atena, anunțând acest bombardament împotriva populației, a spus: „Avioanele noastre au bombardat cu succes concentrări ale bandiților dela Grammos”.

La Salonic, americanii au dat ordin șefilor de poliție să amenajeze în fiecare post, pînă la urmă speciale pentru torturi, de tip american. În acest scop, ofițeri americani instruesc pe polițiștii greci. Una din aceste torturi pe cari democrații au supranumit-o cu ironie „penicilina”, constă în a lega mâinile și picioarele victimei dela încheetura la cot și dela glesnă până la genunchi. Și aceasta până ce circulația sîngelui este complect oprită. Apoi, victima este aruncată la pămînt, este bătută și călcată în picioare. Această tortură durează până ce victima își pierde cunoștința. Atunci, un medic îi face o injecție pentru a-i întări inima și-i aplică comprese reci pe inimă. Așa revine în simțuri, călăii încep din nou s'o bată. Aceasta continuă timp de 3 zile, în care timp nu i-se dă nimic de mîncare, sau de băut. Iar când, însfîrșit, călăii se hotărăsc să-l lase victima, aceasta este într-o astfel de stare, încât îi trebuie 3-4 luni pentru a se pune pe picioare. Pentru aceasta, patrioții cari au suferit „penicilina” sunt transportați pe brîncarde la curțile marțiale pentru a fi judecați. Și

cum ei nu se pot ține pe picioare, odată condamnați, sunt executați culcați.

În regiunea Poroia, monarho-fasciștii au arestat 95 democrați. După ce i-au torturat timp de mai multe ore, i-au predat soldaților regimentului „Comandos”, pentru ca și aceștia să-și potolească setea lor de sânge, asupra deținuților. Cîteva zile mai înainte, un ofițer american vizitase regimentul și după ce l-a felicitat pentru „activitatea lui”, i-a dăruit un nou aparat electric pentru torturi. Chiar cu acest aparat, au fost torturați cei 95 democrați despre cari am pomenit mai sus. Cu acest prilej un tânăr de 17 a murit.

La Madino din Calcidica, au fost arestați 13 patrioți, cari au fost torturați cu sălbăticie. Li s'au smuls cu clestele dinții și făcii întregi de carne. În felul acesta au murit mai mulți dintre ei.

### Nou val de teroare la Atena și Pireu

În ultimile zile, monarho-fasciștii au deslănțuit un nou val de sălbatică teroare, împotriva populației democratice din Atena și Pireu. Raidurile de tip hilerist au devenit un obicei zilnic. Posturile polițienești cari sunt împănate cu criminali și colaboraționiști, au primit ordin din partea Cartierului General și a Ministerului Ordinei Publice, de a face câte 6-7 arestări pe zi, fiecare. Dat fiind, că în Atena și Pireu sunt peste 40 posturi polițienești, mai mult de 200 patrioți sunt arestați în fiecare seară. Călăii din Atena, încearcă în acest mod mîrșav, de a evita șgomoful pe care l-ar fi provocat arestările în masă. Toți acești patrioți arestați sub învinuiri false, sunt deferți Curților Marțiale, trimiși în închisori, sau exilați. Mulți dispar în mod misterios în subșturile Siguranței, cari sunt transformate în locuri de tortură mai îngrozitoare decît cele ale Gestapoului.

Curțile Marțiale Extraordinare au condamnat la moarte în ultimile zile 88 patrioți și au trimis alți 72 în fața plutonului de execuție. Printre patrioții cari au căzut sub gloanțele lui Truman, se află 20 ofițeri și marinari ai Marinei de Război monarho-fasciste, cari au refuzat să ia armele împotriva Armatei Democratice, precum și două femei.

În aceste zile Curțile Marțiale din Atena au mult de lucru. În afară de cei 27 patrioți, toți democrații consecvenți, trimiși în fața plutonului de execuție, au mai fost condamnați la moarte alți 18 luptători din prima noastră Rezistență Națională.

Până astăzi, au fost executați de

Curtea Marțială Extraordinară, 1.787 democrați greci, din cari 115 femei.

### Ei însuși mărturisesc

În privința activității organizațiilor încurajate de guvernul monarho-fascist din Atena, ziaristul de dreapta Zervas Venizelos, redactorul ziarului „Vradni” și „Elinike Ema” a publicat în presa din Atena, scrisoarea de mai jos:

Domnule Director,

Faimosul Karamineas, pe care statul însuși l-a însărcinat să combată banditismul în Mani (Peloponez), nu face altceva decît să urmărească populația pașnică și fără arme, evitînd în mod sistematic de a da vreo bătălie cu partizanii.

La lista crimelor pe care le-a comis pînă astăzi, vin să se adauge și altele recente. Printre aceste noi victime ale sale se află propria mea mamă, Stamatulă Zerveas, în vîrstă de 115 ani și mamă a 7 copii. A ucis-o, după cum am verificat astăzi, cu lovituri sălbatice, la o fermă din apropierea satului meu natal.

(Ziarul „Vima” din 3 Iunie 1948).

Comandantul jandarmeriei din Levedia, Babalis, într-unul din discursurile sale, a spus jandarmilor că bandele de dreapta și politica guvernului din Atena sunt responsabile de războiul ce pustiește țara noastră. În urma acestui discurs, comandamentul Babalis a fost arestat și încarcerat din ordinul ministrului Ordinei Publice, Rendis.

### Și împotriva Minorităților Naționale

În cursul ultimelor lor operațiuni. (Mai-Iunie) din regiunea Komotini, monarho-fasciștii s'au înverșunat împotriva populației minorității turcești. Ei au evacuat cu forța 14 sate turcești și au transportat pe locuitorii lor, aproximativ 4300 persoane, în împrejurimile orașului Komotini. Aceștia nu au fost lăsați să-și ia cu ei nici cel mai mic lucru. Și toți acești oameni, în majoritate femei și copii, își duc viața pe străzi, desbrăcați și fără adăpost.

În satul Essek-Dere, au ridicat pe cetățeanul turc Tsalamen-Hassen, și pe fiica sa Znep.

În satul Kardere, soldații monarho-fasciști Tabulidis Platan și Kelalidis Nicolau din regimentul 37, regiment al gărzii naționale, au violat două femei turce, Trebue subliniat aici, că, consuliul turc a luat parte activă la organizarea teroarei.

# BATALIA DELA GRAMMOS

## BĂTĂLIA GRECIEI

(Urmare din Pag. 1-a)

sembrle, se înclină cu respect în fața acestor pagini ale istoriei neolene, ce se scriu pe înălțimile și în văile din Grammos, Smolika și Pindul de Nord. Pentru că ceea ce se întâmplă în Grammos, la Smolika, în Pind de către poporul Greciei, în frunte cu Armata sa Democrată, cu Guvernul său Democrat și sub conducerea Partidului Comunist Grec, întrece în măreție și în eroism orice a înscris poporul grec în trecutul lui și mai cu seamă înmulțește eroicele pagini din istoria sa.

De câteva zile, slugile din Atena jubilează deoarece Armata Democrată, după ce timp de cincizeci de zile a totcat unitățile de atac ale armatei simbrășe, cu arme ușoare procurate dela dușmanul însuși, a părăsit în urma ordinului, anumite poziții avansate, pe cari le-a folosit pentru a nimici la maximum pe atacanți, și cu cât mai puține sacrificii din partea ei. Aceasta este re-

acțiunea noilor Pliio-Gusido 1) a căror respirație s'a oprit timp de 45 de zile, nepunând să ocupe un Klefi 2). Jubilează deoarece infanteria lor a reușit în sfârșit să „ocupe” anumite poziții avansate, pe care titanii Armatei Democrată le părăsiseră în urma ordinului și după ce timp de 45 de zile le exploataseră cum niciodată alte poziții până acum n'au fost exploatate, pentru distrugerea unui dușman mult superior ca forță.

Uneori, faimosul bătrân din Morea, nemuritorul Kolokotroni, răspundea la triumfurile asemănătoare ale lui Ibrahim: „...Chiar de ne-ai tăia crăcile, chiar dacă ne-ai desrădăcina copacii, chiar de ne-ai arde casele, chiar de n'ar rămâne piatră de piatră, noi tot nu ne plecăm... Iar dacă ne vei desrădăcina copacii și îi vei arde, pământul tot nu-l vei putea lua. Și acest pământ care t-a crescut, ne rămâne nouă și le

va da din nou viață. Un singur grec de-ar rămâne și tot vom lupă. Și nu nădăjdui că vreodată vei putea lua acest pământ”.

Astăzi noii Kolokotroni, luptători dela Grammos, spun prin lupta lor, cu neasemul lor eroism, noilor Ibraimi, americano-englezilor imperialști și viermilor indigeni: „...Chiar dacă ne-ai arde pădurile și satele noastre cu rachete și bombe incendiare, chiar dacă ne-ai răscoli munții cu miile voastre de obuze, pământul care poartă numele de Grecia și Grammos, nu-l veți lua! Oricâte întorsături de tactică ar avea bătaia dela Grammos, noi care am dat timp de 50 zile această bătaie, vă spunem: „Un singur grec de-ar rămâne în viață, noi tot vom lupta! Și nu nădăjduiți ca acest pământ să-l puteți lua!”

Se poate ca bătaia dela Grammos să aibe atâtea desfășurări în raport cu nevoile luptei pe care o susține Armata Democrată, însă desfășurarea de până acum a acestei lupte a arătat că poporul care a fost în stare s'o dea așa cum a dat-o, este un popor de neînving.

Bătălia dela Grammos a devenit bătaia Greciei. A Greciei din timpul Revoluției din 1821, a războiului italo-grec, a Rezistenței din 1941-44, a marelui Decembrie și a actualei Rezistențe care cu încununarea ei dela Grammos, întrece orice pagină precedentă a glorioasei ei istorii. Bătălia uneii astfel de Grecii, nu se pierde. Grecii din Atena și susținătorii lor străini o vor învăța aceasta.

LEFTEIS APOSTOLU

## Proteste lumii întregi împotriva masacrării patrioților greci, continuă

Execuțiile în masă, în rândurile combatanților Rezistenței Naționale contra invaziunii hitleriste, au provocat și provoacă, un val neîntrerupt de proteste din toate părțile lumii.

Organizațiunile din lumea întreagă au protestat contra masacrării patrioților greci. Cităm:

Federația internațională a foștilor deinuți politici s'a adresat O.N.U. și unor guverne cerând intervenția acestora pentru încetarea cruzimilor comise de regimul din Atena. Deasemeni au protestat: Sindicatul muncitorilor din Irlanda de Nord, Asociația grecilor aflați în Anglia, Asociația Ciprioților, Asociația foștilor deinuți politici din Italia, Organizația „Măicarea Femenină din Olanda”, Comitetul Belgian pentru ajutorarea Greciei, Congresul funcționarilor de stat social-democrați din Elveția, Sindicatele și alte organizațiuni din Iran, Sindicatele de marinari din Australia, Comitetul Central al Organizației Femeilor din Mongolia, Organizația „Freie Jugend” din Viena și 32 de scriitori, oameni de știință și artiști din Viena.

## SOLIDARITATEA INTERNAȚIONALĂ față de lupta poporului grec

(Urmare din Pag. 1-a)

poporului grec.

„Comitetul Național pentru ajutoarea poporului grec” din România, într-o telegramă adresată organizației O.N.U. a protestat contra teroarei monarho-fasciste din Grecia. Deasemeni a făcut un apel la poporul român, ca să ajute prin toate mijloacele poporul grec, care se află în luptă.

Primul Congres al Comunităților Grecilor din România a hotărât să ofere asistență materială și morală poporului grec pentru ca acesta să-și poată elibera țara de sub jugul monarho-fascist și al imperialiștilor americani și englezi.

A 65-a Conferință a femeilor membre ale Asociațiunilor Mării Britanii a condamnat politica engleză în Grecia și a cerut retragerea imediată a trupelor britanice din această țară.

Consiliul Național al Unirii Municipitorilor din ramura electricitate a Mării Britanii a cerut guvernului britanic să facă demersurile necesare pentru restabilirea democrației în Grecia.

Sindicatul Amsterdams și Rotterdam au decis să boicoteze descărcarea tuturor vaselor grecești, în semn de protest împotriva arestării celor 13 marinari greci de către autoritățile olandeze.

Comitetul American pentru democrație în Grecia a cerut Biroului Internațional al Muncii să nu admită delegația „muncitorească” trimisă de guvernul din Atena, la Conferința dela San Francisco.

Guvernul din Atena nu face decât să vorbească de „marele patriotism” care animă pe soldații lor și de moralul lor înalt.

Totuși, realitatea este alta. În timp luptătorii noștri se aruncă în bătălie cu entuziasm și cu cântecul pe buze,

soldații monarho-fasciști merg ca vacile la abator. Cei mai mulți dintre ei au sfârșit prin a înțelege că și varsă sângele pentru interesele clicii din Atena și pentru interesele americanilor și sunt în stare a aprecia valoarea propunerii Guvernului Democrat Provisoriu pentru pace și liniște. Unii dintre ei dezertează și trec în rândurile Armatei Democrată, alții fac tot ce le stă în putință pentru a rămâne în spatele frontului și a nu lupta.

Redăm mai jos câteva fragmente din ordinul de zi Nr. 379 al maiorului monarho-fascist Dimitrie Gutas, comandantul batalionului 76 al Garzii Naționale, care arată limpede ce patriotism animă în realitate pe soldații și ofițerii lor.

„Am constatat, spre marele meu regret, că cea mai mare parte dintre ofițeri și soldați, prezintă zilnic, sub diverse pretexte, cereri pentru a obține permisiuni. Motivele pe cari le arată sunt nefemeinate și de multe ori absurde. Alții (și din nefericire în majoritate ofițeri), sub pretextul că aparțin genului sau artileriei, sau că nu au primit instrucția necesară la școala militară, pretind că nu sunt capabili să comande un pluton. Mai susțin încă, că nu sunt adaptați tacticii războiului actual. Alții au recurs la mijloace pasnice și violente pentru a se sustrage și dacă le este posibil să se lepede de glorioasa uniformă de soldat”.

Comitetul Central al Muncitorilor din Sindicatul Poștoneze, a trimis un protest Consiliului de Securitate O.N.U. împotriva arestării de către Siguranța din Atena a secretarului general al Confederației Generale a Muncii din Grecia, Mitzos Pappargas.

# ARMATA DEMOCRATA IN LUPTA

De două luni poporul grec cu Armata sa Democrată luptă din nou contra fascismului în munții Pindului. Dar de această dată este vorba de imperialismul american, aici americanii sunt aceia cari înrețin în țara noastră acest război fratricid și sângeros. Americanii trimit puști și tunuri. Ei sunt aceia cari dau dolarii.

La șapte zeci de mii de oameni se ridică armata care a fost împinșă, de această dată către abatorul din munții Pindului. „Trimiteti și alții pe front, ordonă americanii și englezii, dar obțineți în sfârșit un

rezultat oarecare“. Ei au mare nevoie de acest rezultat, atât ei cât și slugile lor din Atena. Căci frontul dela Grammos, nu este numai frontul plutocrației corupte a Greciei, ci mai ales frontul Americii. Aci, pe frontul dela Grammos, în munții nordici ai Pindului, unde este în joc o bună parte a trusturilor americane, aci este în joc planul imperialismului american de a folosi Grecia, ca un capăt de pod contra țărilor de Democrație Populară și contra Uniunii Sovietice.

Marionetele din Atena și americanii cari trag sforile sunt foarte

nepăsători zilele acestea. Ei constată cu amărăciune că, cu toate milioanele de dolari, nenumeratele încărcături de muniții și planurile grandioase ale generalilor și Statelor Majore, poporul grec, cu avangarda sa, Armata Democrată, a dat dovada de o extraordinară voință de rezistență că acest popor rupe pe masivul Grammos acele frumoase planuri și istovește armata mercenarilor.

Aceasta a fost rațiunea pentru care regi, prim ministri, generali și patroni străini s'au dus să asiste la luptele dela Grammos. Și tot pentru această au vizitat frontul dela Grammos, subsecretarul Apărării Naționale al Statelor Unite Drybuy și subșeful Marelui Stat Major american Generalul Wedmeyer.

Acești înalți reprezentanți ai D-lui Truman au fost trimiși, pentru a ridica prin prezența lor moralul armatei monarho-fasciste, care scade din zi în zi. Dar eforturile lor vor fi zadarnice.

Armata Democrată a sfărâmat prima lor campanie și acum este pe punctul de a zdrobi pe cea de a doua. Stânca populară dela Grammos, rămâne neclintită.

Vulturii dela Grammos, vulturii libertății rămân invicibili. Ei se se măsoară, ei, un pumn de luptători democrați, cu un inamic de o superioritate numerică uluitoare în oameni și material de război. Ei vor învinge pentru că luptă pentru o cauză nobilă. Căci, dacă americanii și serviii lor complici din Atena apără pe frontul dela Grammos dolarii americani și pun în joc chestiunea păcii mondiale, aprigul suflet grec apără pe acești munți glorioși onoarea, libertatea și independența Greciei.

## MINISTRUL DE EXTERNE al Guvernului Democrat Provizoriu al Greciei, PETROS RUSSOS

### în mijlocul soldaților din prima linie a frontului

Agencia „Efteri Ellada“ a transmis în ziua de 26 Iulie o cuvântare de saut a Ministrului de Externe al Guvernului Democrat Provizoriu, Petros Russos, rostită la o adunare a unor plutoane și companii din prima linie a frontului.

Redăm mai jos câteva fragmente:

Eroici luptători din Armata Democrată,

Sunteți demni de întreaga recunoștință a poporului grec pentru lupta voastră eroică și isbânditoare pe care o duceți în munții Pindului de Nord și la Grammos. Este hotărârea Guvernului Democrat Provizoriu și a Comandamentului General de a se apăra aceste regiuni cu orice sacrificii, până la victorie. Grammos este o nucă tare. Oricine va îndrăzni să muște din ea își va rupe dinții. Prin loviturile din ce în ce mai puternice pe care le dați în fiecare zi armatei monarho-fasciste, nu va întârzia să sosească ceasul când se va pecetlui victoria poporului nostru.

Simpatia lumii întregi pentru lupta pe care o ducem este fără margini. Lupta aceasta este o frântură din lupta anti-imperialistă care urmărește consolidarea păcii mondiale.

Imperialismul american se străduiește prin orice mijloc necinstit și mârșav să pună piedică colaborării noastre cu celelalte popoare democratice pentru consolidarea păcii mondiale. Când am luat armele în mâini, le-am luat având ca îndreptar independența patriei noastre și eliberarea ei de sub jugul ocupației străine. Dar s'a înșelat amarnic imperialismul american crezând că evenimentele din Iugoslavia îl vor salva. Și toate acestea sunt o cheazăsie în plin pentru victoria poporului nostru. Țineți-vă bine. Ochii Greciei întregi sunt ațintiți cu admirație asupra voastră. Faceți din Grammos mormântul monarho-fascismului!

Trăiască viteji luptători ai Armatei  
Democrate a Greciei  
TRĂIASCĂ GENERALUL MARCOS

## Ultimele știri

### Nouă provocări monarho-fasciste la granița Albaniei

București, 11 Aug. (ELLAS-PRESS). — Agenția albaneză de știri a transmis protestul Republicii Populare Albaneze, conform căruia, în zilele de 4 și 5 August, detașamente ale armatei monarho-fasciste au pătruns pe

teritoriul albanez, căzând în spațiile unităților Armatei Democrate cari ocupau înălțimile Kamenik și Golie. Rezultatul acestei incursiuni a monarho-fasciștilor pe teritoriul albanez a pricinuit moartea a 8 soldați albanezi.